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Procès-verbal de l’Assemblée Générale 

du 24 juillet 2025 

 
La séance est ouverte à 18h12 

 

Cette assemblée générale s’est tenue en présence de 16 membres, avec Hedwige de Croutte 

Présidente, Mireille Grand  vice Présidente, Francis Duchiron trésorier, Christianne Bonesme 

secrétaire, Nicole Coulon, Marie Line Périllaud et Jean Patrice Rousseau,  membres du  conseil 

d’administration qui remercient les adhérents présents. 

Catherine Roulet Logez et Patrick Blanchard, absents excusés. 

 

Au début de l’Assemblée Générale, Hedwige de Croutte, Présidente, a souhaité remercier 

l’ensemble de son Conseil d’Administration pour le travail accompli, le rôle de chacun au sein de 

l’Association ! . 

 

* Présidente d’honneur : Catherine 

* Vice Présidente : Mireille, toujours présente et vigilante pour que je n’oublie rien et qui a fait un 

excellent travail sur l’oratoire de La Bretaudière 

* Secrétaire : Christianne qui  nous fait fidèlement les compte rendus de réunions, participe 

régulièrement à notre page facebook et se charge de toute la correspondance 

* Trésorier : Francis, qui surveille de près nos sous, étudie tous les devis concernant  nos 

réalisations et passe les commandes 

* Nicole : notre dame communication qui alimente notre page facebook, et fait un travail énorme 

pour faire connaître Fresselines tous azimuts. Elle vous parleras un peu plus tard de réalisations 

dont elle s’est occupée. 

* Marie Line : qui nous a fait la mise en page et le design de tous nos panneaux et publications ; 

Elle participe également aux publications sur notre page facebook. 

* Jean Patrice : qui a fait un très bon travail sur la fontaine St Julien et n’est jamais à court 

d’idées. 

* Patrick :  qui ne peut pas être souvent présent mais dont le point de vue nous est toujours 

précieux. 
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L’ordre du jour de l’assemblée générale : 

 * Rapport moral 

 * Rapport d’activités 

 * Rapport financier au 31/12/2024 

 * Projets  

 * Pas d’élections au conseil d’administration sauf candidatures 

 * Questions diverses 

 

 

1. Rapport moral 

 

Pour mémoire, le but de l’Association tel que défini lors de sa création en 1991 par André Logez 

et Gaston Thiéry est de préserver le site et le patrimoine local, d’encourager et de promouvoir le 

renom de Fresselines et de participer à l’organisation des événements culturels locaux. 

 

Pour répondre aux objectifs de l’association, ses membres oeuvrent sur différents projets votés 

lors de l’assemblée générale de l’année N-1.  

L’implication de chacun  des membres est nécessaire pour apporter de nouvelles idées et 

contribuer à la bonne avancée des projets. 

A ce jour, le nombre d’adhérents à jour de leur cotisation au 31/12/2024 est de 33. 

 

Vote à l’unanimité de l’assemblée générale pour le rapport moral !  

 

 

2. Rapport d’activités  

 

.Nous avons donc pour 2024 réalisé et disposé dans Fresselines les panneaux de poésie 

Merci à Christine Guillebaud à l’origine de ce projet qui nous remercie de l’avoir aidée pour cette 

réalisation qui permet à Fresselines d’être vraiment « Village en poésie ». 

Comme chaque année pour les journées du patrimoine, nous avons assuré l’ouverture de la 

chapelle des Forges avec l’intervention de Noëlle Bertrand et la visite guidée de l’église. 

Comme chaque année aussi, nous avons participé à la réalisation de 2 concerts à l’église, 

« Hors saison musicale » et « L’Ensemble Gabriel ». 

En 2025, quelques petites réalisations en plus du travail sur la fontaine St Julien et l’oratoire de 

la Bretaudière : 
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- Tout d’abord, vous allez avoir une carte d’adhérent qui vous donnera droit à la gratuité pour la 

visite de l’Espace Monet Rollinat  à Fresselines 

- Pour mettre à jour notre petit fascicule « un été à Fresselines », nous avons mis un encart 

avec le buste de Monet, l’oratoire de la Bretaudière et le plan de situation des panneaux de 

poésie. 

- La plaque indiquant le séjour de Monet à l’Hôtel Baronnet a été déposée par la municipalité 

afin que Francis et Marie Line puissent oeuvrer afin que l’inscription soit de nouveau lisible. 

Nous la devons à Gaston Thiéry et tenions à la conserver. La maison ayant été vendue, nous 

avons demandé que soit inclus dans l’acte de vente une servitude obligeant à la conserver. 

- Pour la fontaine St Julien et l’oratoire de la Bretaudière, comme vous l’avez peut être vu, des 

panneaux ont été posés par la mairie pour les signaler sur les 2 routes permettant d’y aller. Les 

grilles de l’oratoire ont été remplacées par des vitres sécurisées permettant de voir les statues. 

Nous étudions la possibilité de les restaurer. 

- Après un excellent travail de rédaction de Jean Patrice pour la fontaine et de Mireille pour 

l’oratoire et la mise en forme par Marie Line, la commande des pupitres expliquant leur histoire 

est faite. Nous devrions les avoir courant août. Ils seront mis en place par la municipalité et sans 

doute inaugurés lors des journées du patrimoine 

 

- Les JOURNEES DU PATRIMOINE, samedi 20 et dimanche 21 septembre vont plus largement 

mettre en valeur le patrimoine architectural et artistique de Fresselines avec plusieurs nouvelles 

participations.  

- L’église Saint-Julien, ouverte de 10h à 18h30 avec visite commentée à partir de 14h30, au fil 

de l’arrivée des visiteurs, par Hedwige, les 2 jours. 

- Ouverture exceptionnelle de la Chapelle des Forges,  14h30-18h, les 2 jours. 

Visite guidée, à 16h, par Noëlle Bertrand,  historienne et membre de la Société des Sciences de 

la Creuse, auteure de l’étude Le décor intérieur de la chapelle des Forges de Fresselines 

Dans la chapelle, dimanche à 15h15 : Evocation des autrices du « Parcours de poésie illustré » 

du bourg et lecture de certaines de leurs œuvres par Christine Guillebaud. 

- Parcours poétique illustré, découverte libre dans le bourg. 

 

De nouvelles participations : 

- Découverte de la collection de peintures de la mairie, présentation  exceptionnelle d’une 

sélection d’œuvres de 14h à 18h, les 2 jours avec  visites commentées à 14h30 - 15h30 - 

16h30. 

Mairie, salle des mariages et salle du conseil 
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- « La Grange »  l’atelier musée du peintre Gaston Thiéry. Ouverture de 14h30 à 18h30 les 2 

jours. Son petit-fils, Pierre Souverain, présentera une exposition de tableaux, tapisseries 

d’Aubusson, croquis originaux ainsi que le film Naissance d’un tableau. 

 

- L’école participera, vendredi 19 septembre, journée des scolaires, avec une  visite patrimoniale 

du bourg par les enfants de l’école, encadrés par un instituteur 

 

Nous venons de signer une convention  avec le directeur du « Master de valorisation du 

patrimoine » d’Ahun, en lien avec la faculté de Limoges, pour que lors des JP de 2026, des 

étudiants organisent une visite animée de Fresselines. 

 

Vote à l’unanimité de l’assemblée générale pour le rapport d’activités. 

 

 

3. Rapport financier 

 

 Bilan des comptes pour l’exercice 2024 

Au 31 décembre 2024 la trésorerie de l’association s’élevait à .la somme de 11432,04 €  

Vous trouverez le détail de ce bilan des comptes 2024 sur le tableau de synthèse 

présenté en annexe. 

 

Vote à l’unanimité de l’assemblée générale de donner quitus au trésorier  (Francis 

Duchiron) 

 

 Le montant des cotisations reste inchangé pour l’année 2024 

  . Membre actif : 15 euros 

  . Membre bienfaiteur : 50 euros 

  . Membre honoraire : 100 euros 

  . Membre donateur : montant libre 
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4. Projets 

 

Nous avons commencé à travailler avec la collaboration de Jacky Naudinet sur un plan de 

Fresselines indiquant ce qu’il y a à voir sur la commune. Nous pensons en apposer un sur le 

mur de la mairie, côté parking de l’école et un sur la place de l’église. 

Nous songeons aussi à mettre des panneaux expliquant l’histoire de la maison de la Gabelle et 

de l’ancien Presbytère 

 

Vote à l’unanimité de l’assemblée générale pour les projets à venir. 

 

 

5. Présentation par Nicole de nos 3 nouveaux outils numériques 

 

Nous nous sommes dotés de 3 outils numériques pour mieux faire (re)connaitre Fresselines, 

son  riche passé et la vitalité de son activité artistique contemporaine, bien au-delà du 

territoire, et attirer les touristes. 

 

- LA PAGE FACEBOOK, ouverte en décembre 2022, relaie l’actualité touristique et artistique de 

Fresselines et alentour. Sa consultation progresse. 

Statistiques : décembre 2022 = 874 vues 

novembre 2024 à janvier 2025 : 32255 vues, soit 10 751 /mois 

mai à juillet 2025 : 305 913 vues, soit 101 971 /mois  

Les « vues » sont le nombre de fois ou les publications ont été lues ou affichées au moins 1 

millième de secondes. Les visiteurs ne sont pas tous des « followers » réguliers. 

Nous avons 1200 followers qui nous suivent plus ceux qui le font via les pages personnelles de 

2 administratrices qui partagent nos publications avec environ 70 groupes de villes où sujets 

proches des nôtres. Nous avons en fait plus de 2 000 followers.  

L’âge des followers rajeunit avec 65,6% de + 55 ans et 34,4 % de 18 à 64 ans. 

Villes : la page est lue de Limoges à Châteauroux, et Paris 

Pays : 91,7% France, – 3,6% Royaume-Uni- 2,9% Pays-Bas et Belgique – 1 % Côte d’ivoire et  

Italie. 

Il y a beaucoup d’interactions, les lecteurs partagent les publications. 

 

- Le SITE INTERNET : https://lesamisdefresselinesencreuse.org/#  ouvert début 2025. 

Il fait connaitre l’histoire artistique et culturelle de Fresselines d’hier et d’aujourd’hui avec des 

rubriques sur le patrimoine, la peinture, la littérature, art-culture... 
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Les textes émanent de spécialistes dans leurs domaines et les rubriques sont enrichies de 

nombreux documents numérisés, souvent inédits. Ce qui en fait toute la richesse et la 

singularité.  

Statistiques : 152 visiteurs en juillet 

Toutes les rubriques sont consultées avec un  temps de consultation long, pouvant atteindre 

plusieurs minutes. Le contenu est donc intéressant. 

74 % des visiteurs arrivent via les moteurs de recherches, ce qui indiquent que le référencement 

est bon, mais toujours à améliorer. 

 

- APPLI DE VISITE WIVISITES 

 

 
 

Nous sommes à l’initiative de la création d’une appli de visite pour mieux faire connaitre 

Fresselines auprès des touristes et leur permettre de visiter le bourg librement avec leur 

téléphone portable,  grâce à un QR code.  La municipalité participe financièrement à hauteur de 

500 € sur un abonnement annuel de 950 €. 

Wivisites est une entreprise de Châteauroux qui s’implante efficacement, déjà en région Centre 

et Limousin, ce qui nous mettra en réseau, grâce à la géolocalisation. 

Nous proposons 5 circuits de visites : Le circuit patrimonial et artistique du bourg – La visite de 

l’intérieur de l’église – Le parcours poétique illustré – Le circuit Claude Monet – le Jeu 

découverte pour les enfants  

Les textes, émanant de bases historiques fiables, sont agrémentés d’anecdotes qui leur donnent 

un côté ludique et peu connu. 

La visite peut se faire en lisant les commentaires et avec une version audio. Le logiciel permet 

une traduction automatique en 10 langues, nous choisirons anglais, néerlandais, allemand, 
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espagnol. 

Il nous reste à entamer la communication de cet outil. 

 

 

6. Participation de la Chapelle des Forges à une opération nationale d’envergure qui sera 

annoncée par le ministère de la Culture à l’occasion des Journées du Patrimoine. 

Un partenariat vient d’être signé entre ce ministère et La Sauvegarde de l’art Français  

association centenaire, très reconnue en matière de sauvegarde du patrimoine religieux. Il a 

pour but d’aider les communes de moins de 2000 habitants à restaurer leur patrimoine religieux. 

Un vote populaire permettra de sélectionner 1 à 3 édifices par région. Les lauréats se verront 

apporter une aide logistique et financière. 

Nous avons informé la mairie de cette opération afin que la chapelle y participe. Que nous 

soyons lauréat ou pas, nous nous inscrivons dans une opération nationale, favorisant notre 

notoriété. Nous rencontrons le maire mardi 12 août pour remplir les documents nécessaires à 

cette participation.  

  

7. Questions diverses 

 

Pose éventuelle de panneaux dans les villages de la commune pour le patrimoine remarquable. 

 

Monsieur Delage : pouvons nous contribuer avec son association « Les fruits du terroir » pour 

une aide logistique ? Les 2 et 3 mai 2026, aura lieu un colloque au sujet du « Bing Bang », avec 

une collaboration entre les régions Centre Val de Loire et Limousin. 

 

 

8. Election du conseil d’administration 

 

Personne en fin de mandat, pas de nouveau candidat, équipe reconduite 

 
-  Quelques précisions relatives à l’élection des membres du CA 

  Conformément à l’article 5 des statuts, le conseil d’administration est composé de 5 (cinq) à 9 (neuf) membres pour 

5 (cinq) ans. 

Liste des actuels  membres du CA au 24/07/2025: 

Hedwige de Croutte reélue lors de l’AG de 2023   sortante fin 2028 

Catherine Roulet Logez élue lors de l’AG de 2022   sortante en 2027 

Mireille Grand  reélue lors de l’AG de 2023         sortante fin 2028  

mailto:lesamis.fresselines@gmail.com
mailto:lesamis.fresselines@gmail.com
mailto:lesamis.fresselines@gmail.com


Les Amis de Fresselines - Village d'Artistes 

 

"Les Amis de Fresselines - Village d'Artistes"  
Mairie de Fresselines - 6, rue Maurice Rollinat - 23450 Fresselines.  

 
courriel : lesamis.fresselines@gmail.com   

 lesamisdefresselinesencreuse - www.lesamisdefresselinesencreuse.org 

Francis Duchiron  reélu lors  de l’AG de 2022   sortant   fin 2027 

Christianne Bonesme élue lors de l’AG de 2021   sortante  fin 2026 

Patrick Blanchard reélu lors de l’AG de 2023   sortant   fin 2028 

Nicole Coulon élue lors de l’AG de 2022    sortante fin 2027 

Marie Line Périllaud élue lors de l’AG de 2022   sortante fin 2027 

Jean Patrice Rousseau, élu lors de l’AG 2023   sortant fin 2028 

 

 Pour l’exercice à venir, pas de postes à pourvoir 

 

- NB. Le règlement intérieur précise que « peuvent être élus tous membres adhérents majeurs de 

l’association, sont exclus tous membres en charge d’un mandat municipal, intercommunal, 

départemental, régional… (principe du non-cumul des mandats) dans la perspective d’un souci 

d’indépendance vis-à-vis des représentations diverses  
-  

 

Suite à l’assemblée générale du 24 juillet 2025, l’équipe actuelle est reconduite 

 

A l’issue de cette assemblée, le conseil d’administration  se compose comme suit : 

* Catherine Roulet Logez, Présidente d’honneur 

* Hedwige de Croutte, Présidente 

* Mireille Grand, vice Présidente 

* Francis Duchiron, trésorier 

* Christianne Bonesme, secrétaire 

* Patrick Blanchard, membre 

* Nicole Coulon, membre 

* Marie Line Périllaud, membre 

* Jean Patrice Rousseau, membre 

 

 

 

  

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est déclarée close à 19h19 
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